

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R.



PROLETARI DIN TOATE TARILE. UNITI-VA!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9082

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 2 februarie 1979

„Daciada” de iarnă în județul Harghita

ZÎMBETUL COPIILOR FERICIȚI DĂ STRĂLUCIRE SUCESELOR SPORTIVE



Asemenea imagini poți vedea, din zori până-n noapte, pe patinoarele Harghitei

Foto: N. DRAGOȘ

Cind am plecat din Miercurea Ciuc spre nord, de-a lungul albiei tot mai subțiri a Oltului, în Moldova și în Bărgănan viscolul își făcea de cap. În deprimarea Ciucului ningea însă liniștit, dar s'ratul de zăpadă creștea văzînd cu ochii.

Însoțit de președintele C.J.E.F.S. Harghita, Ioan Ferencz, pornisem să descoperim, pe de o parte, explicația locului ocupat de sportivii județului în cadrul primei ediții a „Daciadei” de iarnă, iar pe de altă — semnele viitoarelor recolte de... medalii. Îi mărturisisem tovarășului nostru de drum intențiile, iar acesta se oferise să ne faciliteze documentarea.

— N-o să vă supărați dacă o să ne abatem mereu din șoseaua principală, a zis tovarășul Ferencz. Aș vrea să vedeți cite ceva din baza materială care a constituit suportul succesorilor noastre și pe care am realizat-o mai ales prin muncă patriotică. Pirtile de schi le „depistăm” vara, cind se face și amenajarea lor, po-

trivt proverbului „iarna car și vara... pirtie”. Așa se face că avem în județ peste 25 de pirtii foarte bune pentru schi și sanie, o parte dintre acestea — la Borsecu, Toplița, Gheorgheni, Tușnad, Băile Harghita — fiind dotate cu

● „La noi toți copiii știu să patineze” ● Salba „oglinzilor de gheață” urcă pe Olt și coboară pe Mureș ● Învățătura și sportul ● Recolta viitoarelor succese este asigurată

baby-schi-lifturi. În fiecare zi sînt pline de schiori. Cît privește patinoarele, la Miercurea Ciuc avem „Palatul de gheață”, unde se joacă hochei 11 luni pe an, apoi „Incluz de gheață”, patinoar natural, pentru viteziști. La Gheorgheni și Odorheiu Secuiesc vor apărea în curînd patinoare artificiale. Dar asta nu-i întreaga „zestre”. Toate comunele și satele care se înșiră pe firul Oltului în sus și-apoi, de la Izvorul Mu-

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

Pregătirile sportivilor fruntași

SCRIMA, PE PLANȘELE ÎNCEPUTULUI DE SEZON



O lecție individuală cu asistență...

Transferuri de senzație și în lumea scrimii: antrenorul federal Tănase Mureșan se ocupă direct de pregătirile lotului reprezentativ feminin de floretă, în timp ce fostul antrenor responsabil, Vasile Chelaru, a rămas în cadrul clubului său, Dinamo; la conducerea sabrerilor a revenit, după un an, Ladislau Rohoni.

Și la sfîrșitul săptămîinii trecute, cînd lotul reprezentativ de sabie (Ioan Pop, Marin Mustață, Cornel Marin, Ion Pantelimonescu, Marin Dumitru) se afla la Moscova, pentru a participa la primul mare concurs internațional al sezonului (anul trecut cîștigat de sabrerul român Alexandru Nilca) venind la sala de scrimă Floreasca, din Capitală, pentru a asista la pregătirile floretistelor, ne-a ieșit în cale tocmai... Nilca. „Cum este? „Cum să fie, mă simt de parcă aș fi o deșcă bătrînă, lăsată la vatră cînd nu se aștepta...”, ne-a răspuns, cu o glumă amară, decanul de vîrstă al sabrerilor noștri. Și ne-am reamintit atunci că Nilca a avut un sezon excelent înaintea „mondialelor” de la Hamburg, dar în zilele supremei competiții a capotat tocmai atunci cînd

echipa avea mai mare nevoie de el. „Știu că acum plătesc pentru nereușita de la „mondiale”, știu că lotul trebuia întinerit, mai ales că și Irimiciuc s-a retras, știu că Pantelimonescu și Dumitru sînt trăgători de perspectivă, dar mai știu că nici eu n-am depus armele. Mă pregătesc în afara lotului, cu conștiințiozitate și ambiție. Mă doare că sînt unii care cred că succesele mele de anul trecut au fost împlătoare, rod al conjuncturii...”

Pregătirile sabrerilor au ca țel principal acum alcătuirea unei noi echipe reprezentative, în care titularilor de ultimă oră (I. Pantelimonescu, M. Dumitru, E. Oancea) li se cere (și sînt ajutați concret în acest sens) să reducă la minimum perioada de „ucenicie”, pentru a nu greva randamentul echipei, candidată la medalia în marile competiții. De altfel, Ioan Pop, căpitanul echipei, ne-a spus că, alături de colectivul de antrenori, se va ocupa personal de tînărul M. Dumitru, în al cărui talent crede și care poate deveni cu-

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 4-a)

înaintarea neabătută a României pe calea prosperității și civilizației socialiste.

Bilanțul rodnic al anului 1978 evidențiază justetea politicii partidului și statutul nostru care aplică în mod creator legitățile generale la condițiile concrete ale României, realismul prevederilor actualului cincinal, forța, capacitatea și voința națiunii noastre de a realiza programul stabilit de Congresul al XI-lea.

Comitetul Central al partidului adresează calde felicitări organelor și organizațiilor de partid, organelor de stat, conducătorilor întreprinderilor, muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, tărînimii, întregului nostru popor, pentru activitatea eroică desfășurată și rezultatele bune obținute în cursul anului 1978 în dezvoltarea economico-socială multilaterală a patriei.

Plenara a subliniat sarcinile ce revin ministerelor, celorlalte organisme economice, organizațiilor de partid județene, consiliilor populare, conducătorilor întreprinderilor, organizațiilor de partid, de masă și obștești, tuturor oamenilor muncii în lupta pentru îndeplinirea marilor obiective stabilite pentru acest an, pentru trecerea la o calitate superioară în întreaga economie.

Plenara a apreciat că există toate condițiile pentru îndeplinirea cu succes a planului pe 1979, an hotărîtor pentru realizarea obiectivelor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a prevederilor actualului cincinal.

2. — Plenara a dezbătut și aprobat propunerile cu privire la îmbunătățirea conducerii și planificării unitare a agriculturii, crearea consiliilor unice agro-industriale de stat și cooperatiste în vederea creșterii producției agricole.

Plenara a apreciat că îndeplinirea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea a României spre comunism, trecerea la o nouă calitate în dezvoltarea economico-socială a țării ridică noi cerințe în fața agriculturii, chemată să realizeze producții superioare, corespunzător nivelului tot mai înalt al bazei tehnico-materiale de care dispune, să-și sporească simțitor contribuția la creșterea avuției naționale.

În concordanță cu aceste necesități, Plenara Comitetului Central al P.C.R. a aprobat înființarea Consiliilor unice agro-industriale de stat și cooperatiste. Prin aceasta se asigură cadrul organizatoric necesar concentrării și specializării

(Continuare în pag. 4-a)

În Divizia A la baschet feminin

LUPTA PENTRU TITLU DEVINE TOT MAI PASIONANTĂ

Desfășurată miercuri și joi, etapa a 10-a a Diviziei A la baschet feminin a oferit unele dintre cele mai interesante meciuri ale actualului campionat, ale căror rezultate vor influența, în mare măsură, clasa finală la competiție. Deocamdată, vom nota că lupta pentru cucerirea titlului este deosebit de echilibrată; principalele candidate sînt echipele Rapid, actuala deținătoare a titlului, Crișul, Universitatea Timișoara, Voința București, Politehnica București și Mobila, aprecierea fiind făcută nu numai prin prisma actualilor poziții, ci și prin valoarea loturilor și comportarea din ultima vreme a formațiilor.

RAPID BUCUREȘTI — OLIMPIA BUCUREȘTI 1-1: 63-56 (31-25) și 65-72 (33-39). Doar în prima zi au izbutit feroviarele, printr-un mare efort de voință, să recupereze handicapul produs de suspendarea Marianei Andreescu și

accidentarea Ștefaniei Basarabia. A doua zi, ele au cedat în finalul unei partide al cărei rezultat a stat, multă vreme, sub semnul incertitudinii și care a fost decisiv, în mare măsură, de uimitoarea precizie a Alexandrinei Biră. În general, sportivele de la Olimpia, conduse de noul lor

antrenor, C. Paraschivescu, au fost mai tenace și mai eficiente în meciul de joi, ele evoluînd la un nivel mult mai ridicat decît în ziua precedentă. La Rapid se face din ce în ce mai simțită necesitatea improspătării lotului. Coșgeterele partidei: Csikos 12+21, Bartha 4+22, Bosco 16+6, respectiv Biră 8+40, Tarantino 22+14.

P.T.T. — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 1-1: 85-83 (39-44) și 71-88 (31-45). Bucureștencele au obținut miercuri prima victorie din actualul campionat datorită buneii lor evoluții, dar și pentru că timișorencele au neglijat permanent apărarea. A doua zi, studentele au avut o presta-

(Continuare în pag. 4-a)



O spectaculoasă aruncare la coș a Ecaterinei Bradu (Politehnica), în fața Corneliiei Petric (Voința Brașov)
Foto: D. NEAGU

INTRU LOCURILE 1-8
TUL „CUPEI ROMÂNIEI”
HANDBAL FEMININ

Table with 2 columns: Rank, Team Name, Score. Includes SERIA A III-A (Zalău) and SERIA A IV-A (Focșani).

EM NEGLIJA TEORIA?

duce — credem noi — la un anume formalism în desfășurarea „școlarizării”.

Geo RAETCHI

ATLEȚII SENIORI LA STARTUL „CUPEI C A U.”

Clubul atletic universitar din București este gazdă a concursului de la sfârșitul acestei săptămâni, din sala din parcul „23 August”.

UN NOU ȘI ATRACTIV CONCURS PRONOSPORT

Numeroase mecluri din programul concursului Pronosport de duminică 4 februarie a.c. sînt deschise oricărui rezultat, indicarea pronosticurilor exacte fiind pe cît de dificilă, pe aît de promițătoare în privința valorii cîștigurilor.

Fotbal

In perspectiva noului sezon
A. S. A. Tg. MUREȘ

PROSPECTEAZĂ ÎN TOT JUDEȚUL

Gheorghe Pintilie, președintele clubului A.S.A., ne întîmpină cu un zîmbet subțire: „Pentru că tot este vremea declarațiilor care vor să convingă că toată lumea va cîștiga campionatul și toată lumea va scăpa de retrogradare, vom face și noi una, dar oarecum dintr-un alt unghi de vedere. Și anume că A.S.A. se va strădui în retur să joace spectaculos și eficient, adică și pentru plătitorul de bileț și pentru ea însăși”.

De pe această platformă autocritică a plecat A.S.A., în ziua de 10 ianuarie, la Sovata, vechea sa gazdă a pregătirilor centralizate de iarnă. A rămas acolo 16 zile, efectuînd două antrenamente cotidiene, înglobînd tradiționalele crosuri (15 km, în punctul culminant), lucrul de forță la sală, trecerea prin triplu test 3x1600 m, două meciuri de verificare (12-0 cu Lacu Ursu Sovata și 2-0 cu Chimica Tîrnăveni), terminate toate în bazinele cu apă termală ale stațiunii, mijloace ideale pentru recuperarea după efort.

LOTU - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

această categorie, pe buletine achitate 25%, este 8.336 lei. Așadar, un bilanț bogat și, totodată, o invitație la atractivul concurs Pronosport de duminică 4 februarie 1978. Nu uitați: astăzi și mîine sînt ULTIMELE ZILE pentru depunerea buletinelor. MAI MULTE VARIANTE JUCATE — MAI MULTE ȘANSE DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MARII CÎȘTIGĂTORI!

virful clasamentului. El are convingerea că o stare de spirit precară în meciurile din deplasare, o anumită uzură, obiectivă, a „veteranilor”, umbrită de aminarea asamblării celor mai noi veniți reprezintă cauzele reculului tirgmușean. El rostește cu franchețe, dealtfel: „După ce multă vreme am jucat fără griji, cu o formație standard, iată-ne cîntînd astăzi febril „11”-le cel mai omogen posibil. Este și motivul pentru care am adăugat lotului pe care îl cunoașteți (n.n. Vunvulea, Solyom — portari; Körtesi, Onuțan, Unchiș, Ispir, Gal — fundași; Varodi, Pislaru, I. Biro, Bozeșan, Băloani — mijlocași; Faniș, Fazekas, Hajnal, Both — înaintași) cîteva nume noi. Este vorba de portarul Levente Biro și atacantul Matei, ambii din pepiniera A.S.A., de fundașul Sipos de la Metaltehnica Tg. Mureș, de mijlocușul Karda, fost la Oțelul Reghin, de atacantul junior Bordea, care și-a atras numai simpatia la Metalul Sighișoara. Menținem comitent sub observație fundașii Covaci și Szabo de la Avîntul Reghin, mijlocușul Stoica de la propria echipă de juniori, un alt mijlocuș de-al nostru, Ilie, care joacă actualmente la Lucașfăruș, fostul nostru atacant Marton, imprumutat Chimicii Tîrnăveni”.

Ion CUPEN

ACTUALIȚĂȚI

- ASTĂZI, LA PLOPENI ȘI ARAD, JOCURI DE VERIFICARE A LOTURILOR A ȘI OLIMPIC. După stagiul de pregătire efectuat la munte, loturile reprezentative ale țării noastre susțin astăzi două jocuri de verificare. Astfel, lotul A se va deplasa la Plopeni pentru partida cu divizionara B Metalul, iar lotul olimpic întîlneste la Arad (pe terenul Rapid) selecționata de tineret a Cehoslovaciei. Ambele mecluri sînt programate de la ora 15.
- MINE, C.S. TIRGOVIȘTE — DINAMO. Stadionul Municipal din Tîrgoviște va găzdui mine, de la ora 15.30, o atractivă partidă amicală. Protagoniste: C.S. Tîrgoviște și Dinamo.
- ASTĂZI, LA ORA 18, în sala de la stadionul Gulești, va avea loc o ședință cu membrii susținători ai clubului Rapid.

ȘI ARBITRII SE PREGĂTESC...



„Cavalerii fluielui” din București și din celelalte orașe și-au reunit și ei pregătirea pentru viitorul sezon competițional. Chiar dacă se cunoaște regulamentul „ca la carte”, fără o pregătire fizică superioară prestațiile la nivelul așteptărilor nu vin de la sine. Nu de alta, dar în toamnă, din cauza unui „suflu” insuficient, unii arbitri s-au aflat cam departe de fază, ceea ce a creat atîtea discuții. Arbitrii bucureșteni din loturile divizionare A, B și C și-au dat întîlnire pentru primele pregătiri încă de la

SELECȚIA, HOTĂRÎTOARE ÎN PROPORȚIE DE 80% PENTRU CREȘTEREA VIITORULUI FOTBALIST

Cînd discuți cu antrenorul Traian Ionescu despre fotbal este de neconceput ca problema schimbului de mîne să lipsească de pe „ordinea de zi”. Și asta nu din obișnuință, ci ca o consecință firească a unei vechi și stabile pasiuni, nu o dată răspîdită pe parcursul activității sale de satisfacția unor frumoase împliniri. Să reamintim, cu acest prilej, că în perioada anilor 1955-1956 Tr. Ionescu a reușit, în urma unei acțiuni de selecție organizată pe teritoriul vechii regiuni administrative Ploiești, să adune un valoros buchet de jucători printre care: Sfetcu, Dridea I, Tabarcea, Dridea II, Opanschi, Enăchescu, Florea, Bades, G. Marin, Buzea — reprezentînd aproape o echipă de Divizia A, baza Petrolului din epoca sa de glorie. Cîțiva ani mai tîrziu, în 1959-1960, ca antrenor la Dinamo, a inițiat un temerar și masiv proces de întinerire a primei formații, în urma cărui s-a realizat osatura echipei cîștigătoare, patru ani consecutiv, a titlului de campionă a țării (1962-1965).

de antrenament. Aici as face și precizarea că cine nu cunoaște cum trebuie particularitățile pregătirii copiilor, cine nu are pasiune pentru o astfel de activitate, să se lase păgubas. Făcînd astfel n-am mai avea nici un motiv să dăm vina pe programa școlară.



TRAIAN IONESCU, un tehnician recomandat și de rezultatele în formarea tineretului

— Se poate spune, I-am întregat pe antrenorul băcăuan, că fotbalul nostru traversează un moment de impas privind creșterea și afirmarea generației de schimb?

— După părerea mea, da. Și dovedea o constituie lipsa sau insuficiența rezultatelor obținute, în raport cu cadrul organizatoric creat. Mulți susțin că principalul obstacol în calea obținerii unor rezultate mai bune în această privință ar fi programul zilnic, aglomerat, de școală. Așa sînd lucrurile, consider că este tocmai de datoriu noastră, a cluburilor, a antrenorilor, să ne adaptăm la o situație de fapt și să nu găsim explicații sau scuze care, în fond, nu ne ajută să depășim impasul actual.

sîng, cu regularitate aproape, în pragul confirmării și chiar mai cîrînd din diferite motive (instruire slabă, mediu nociv, concesii nejustificate). De aceea cred că a venit timpul să punem punct, să tragem linie și să vedem cine lucrează bine, cine nu lucrează deloc. Și de ce? Să vedem, de asemenea, cine are și cine nu are condiții de lucru, bază materială, terenuri, echipament etc. În acest fel vor trebui analizate în amănunt, centrul, centrul, unitate școlară cu unitate școlară, antrenor cu antrenor. O asemenea acțiune, care va permite evaluarea precisă a unei stări de fapt, va constitui și punctul de plecare pentru o muncă calitativ superioară.

— Și în continuare...

Mihai IONESCU

19 ianuarie. De atunci, ședințele (două pe săptămînă), conduse de M. Hanganu și L. Pantea, se vor desfășura în sala clubului Sportul studențesc, iar cînd vremea va fi prielnică (se preconizează de la jumătatea lunii februarie) vor continua în aer liber, pe stadionul Dinamo. La primele antrenamente, printre alții, au răspuns prezent C. Dinulescu, Gh. Rețezan, Fr. Coloși, Gh. Dragomir, R. Stincan, Max. Popescu, Gh. Vasilescu II. Au fost, însă, și unele absențe, deși această pregătire atît de necesară intră în obligațiile arbitrilor noștri. Dealtfel, colegiul municipalului București a și întocmit un plan amplu de măsuri pentru buna activitate cu arbitrii din Capitală. Printre altele, după cum ne spunea C. Manușaride, președintele acestui colegiu, planul cuprinde organizarea unor consultații pentru cei ce vor da examen de categoria I și a II-a, desfășurarea unui curs pentru noi arbitri, teste pentru toți componenții lotului divizionar, care vor fi date la sfîrșitul perioadei de pregătire. Imaginea de față, surprinsă de fotoreporterul nostru Ion Mihăică, prezintă o secvență de la una din ședințele de pregătire a arbitrilor bucureșteni. (Al. C.)

